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Celá řada pohádek, ale i  filmů pro dospělé se rodila na Českolipsku – v Máchově kraji.
Výprava  po  stopách  filmařů  představuje  tip  na  nenáročný  rodinný  výlet  spojený  s
poznáváním pozoruhodných zákoutí regionu.

„Filmová turistika je v posledních letech velkým fenoménem. Lidé chtějí poznat místa, kde se natáčel
jejich oblíbený film či pohádka. Pro některé turisty se z toho stala dokonce jakási „lovecká“ vášeň.
Celé rodiny dokonce tráví návštěvami těchto míst dovolené,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně
pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Mnichovská průrva

Závist je ze všech nejmocnější, mocnější než kterýkoliv král – tak hřímá Závist v pohádce
Nesmrtelná teta u Mnichovské průrvy, aby o chvíli později nechala hodit  svázaného Matěje
v  podání  Filipa  Blažka  do  Novozámeckého  rybníka.  Naštěstí  stojí  opodál  Rozum  (Eduard
Cupák) i Štěstí (Libuše Šafránková) a Matěje zachrání, aby mohl ze Ctiradova království (krále
Ctirada, „oloupeného o rozum“,  hraje Jaromír Hanzlík) Závist vyhnat. Závist hraje ve filmu
Jiřina Bohdalová, která za tuto roli obdržela Českého lva za nejlepší herecký výkon.

Zámeček Vřísek/Vítkovec

Domovem  ševci  Jírovi  v  pohádce  O  létajícím  ševci  a  princezně  Jasněnce  se  stal  zámeček
Vřísek/Vítkovec.  Právě  zde  se  přel  mladý  švec  Jíra  s  tovaryšem  Ondrou,  kdo  je  pro  lidi
prospěšnější. A zatímco Ondra uková železnou slepici, která běhá po dvoře, švec Jíra si vyrobí
z jemné kůže křídla, s jejichž pomocí vysvobodí z věže královského hradu princeznu Jasněnku,
kam ji zavřel její otec v marné snaze zabránit věštbě zlé čarodějnice, a posléze ji vymaní i z
moci samotné čarodějnice a její dcery Čerňavy. V roli Jíry se představil Jan Potměšil, princeznu
hraje Michaela Kuklová a nezapomenutelnou čarodějnici s dcerou Čerňavou ztvárnila Helena



Růžičková a Yveta Blanarovičová. Dnes je zámeček bohužel nepřístupný, ale okolí Holanských
rybníků, u kterých zámek leží, láká k procházce.

Zřícenina hradu Jestřebí

„Když už jsem tady, tak chci vidět všechno, jdu nahoru.“ „Tak běžte, ať nemáte absenci...“.
Absenci  při  výletu  na  hrad  Jestřebí  ve  filmu  Dovolená  s  Andělem  nemohl  mít  přísný,
morousovitý a věčně zamračený revizor pražských elektrických drah Gustav Anděl, který si
zakládá nejen na tom, že mu nikdy neuteče žádný černý pasažér, ale že i u něj doma vládnou
kázeň, pořádek a řád. Z původního hradu ležícího nedaleko Máchova jezera, na který Gustav
Anděl v podání skvělého Jaroslava Marvana vystoupal, se dodnes zachovala pouze část zdiva
obytných budov.  Z torza hradu je přístupné pouze dolní skalisko, prudké točité schůdky za
romantickým lomeným portálkem prochází bývalou hradní studnou. 


